

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 241 (6071)  
5 ДЕКАБРЯ  
1978 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ВТОРНИК  
Цена 2 коп.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

МОСКВА. 1 декабря завершила работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В этот день состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Де-

мичева, В. Ф. Кузнецова, П. М. Машерова, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

С докладом о проекте Закона СССР о гражданстве СССР выступил первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутат В. В. Кузнецов. Изложил в основных чертах содержание проекта Закона, докладчик отметил, что принятие Закона о гражданстве является заметным вкладом в выполнение постав-

ленной XXV съездом КПСС задачи по дальнейшему совершенствованию нашего законодательства и укреплению социалистического правопорядка, осуществлением на практике положений новой Конституции СССР, надежной гарантией прав советских граждан.

Затем состоялись прения. Депутаты вносили предложения утвердить представленный на их рассмотрение проект Закона.

Сессия единогласно приняла Закон СССР о гражданстве СССР.



Любартувский завод по производству магнитофонов — крупнейший в своей отрасли в ПНР. Его продукция пользуется доброй славой во многих странах мира, в том числе в братских государствах — членах СЭВ. В Советский Союз предприятие поставляет ежегодно более полутора миллионов магнитофонных головок.

На снимке: контроль готовой продукции.

Фото ЦАФ — ТАСС.



В коллективе коммунистического отношения к труду — арматурном цехе ЗЖБИ-1 среди лидеров соревнования называют электросварщицу Анну Андреевну Балахонцеву. Она трижды награждалась знаками «Победитель соцсоревнования». И сегодня она среди тех, кто ударным трудом отвечает на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. На снимке: А. А. Балахонцева. Фото И. АМОСОВА.

## ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ!

Решения ноябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, материалы сессии Верховного Совета СССР нашли живой отклик у труженников нашего орденоносного города. Активно обсуждая эти документы, выступление на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, англичане, как и все советские люди, единодушно заявляют: «Планы партии — выполним! Самоотверженным трудом поднимем могущество Родины на новую высоту!».

## ДОСРОЧНО

Коллектив Ангарского монтажного управления № 2 треста Сибхиммонтаж еще 15 сентября выполнил план трех лет пятилетки. До конца года управление выполнит сверхплановых работ на полтора миллиона рублей.

В социалистическом соревновании по итогам десяти месяцев впереди идут третий участок старшего прораба Николая Иосифовича Гадза, участок № 4 старшего прораба Виктора Евсильевича Сулицкого, бригады монтажников Ивашкина, Галактионова, Мартыанова. Работая по методу бригадного подряда, они добиваются не только большого объема, но и высокого качества работ.

Ознакомившись с выступлением тов. Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, коллектив управления решил еще шире развернуть соревнование за успешное завершение плана 1978 года и пятилетки в целом.

Наш корр.

На снимке: Г. Д. Карамышев. Фото В. МАКСУЛЯ.



## ЧТОБЫ СТАЛО СЕЛО БОГАЧЕ

Герман Дмитриевич Карамышев — передовой водитель автоколонны № 6 автотранспортного предприятия производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Он носит почетное звание ударника коммунистического труда, неоднократно награждался знаком «Победитель соцсоревнования». Несколько лет подряд Герман Дмитриевич вместе с товарищами по работе в страдные дни осени выезжает в Боханский район на помощь сельчанам.

Герою по месту жительства и по работе, к хлеборобскому труду он имеет самое непосредственное отношение. Поэтому закономерно, что книга Л. И. Брежнева «Целина», его выступление на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС глубоко взволновали Германа Дмитриевича, нашли в душе горячий отклик.

— Книгу Л. И. Брежнева «Целина» я прочитал на одном дыхании, — говорит Герман Дмитриевич, — и на меня повеяло простором полей, словно вновь я окупился в битву за хлеб. Вспомнилась нынешняя уборочная. Колхоз имени Калинина, где я и мои друзья, первоклассные водители Геннадий Мархаев, Геннадий Шляхов, Николай Бухтияров, Владимир Нефедов и другие день за днем, рука об руку с колхозниками приближали окончание страды.

Последний месяц работали на перевозке зерна на хлебоприемный пункт. Путь не близкий, около 80 километров, дорога, конечно, не асфальт, однако меньше трех рейсов не делали. Вечерами же, когда

село засыпало, занимались техническими уходами, ремонтом.

Мне приятно, что труд наших шоферов, а их в районе было почти 100 человек, заслужил признание колхозников, руководства Боханского района.

Главное, — говорил на прошедшем Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — добиться ощутимого роста производства мяса, молока, равномерной его поставки городам и рабочим поселкам.

Эти слова Леонида Ильича заставляют нас, горожан, с еще большей ответственностью подходить к оказанию шефской помощи селу.

Лично я не ошибусь, если скажу, что весь коллектив

предприятия сделает все от нас зависящее, чтобы стало богаче село, чтобы наша помощь стала еще более действенной, более эффективной.

На снимке: Г. Д. Карамышев. Фото В. МАКСУЛЯ.

## С ВОДУШЕВЛЕНИЕМ

С огромным вниманием ознакомился коллектив школы № 15 с выступлением товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС.

— Нам очень близка и понятна, — говорят учителя В. И. Светлова, С. Н. Редкокашина и другие, — забота партии и правительства о повышении

благополучия советского народа. Сессия назвала конкретные цифры, наметила конкретные планы.

В каждом классе школы прошли политинформации, где ребятам в доступной и ясной форме было изложено основное содержание материалов сессии.

ТОКИО. Компартия Японии добилась нового успеха на состоявшихся промежуточных выборах в органы местного самоуправления. Депутатами муниципальных образований избраны пять коммунистов. В нынешнем году КПЯ завоевала дополнительно свыше 70 депутатских мандатов в органах местного самоуправления.

ВАШИНГТОН. За год — с лета 1976 по лето 1977 года — население земного шара увеличилось на 80 миллионов человек и составило 4 миллиарда 255 миллионов, сообщает в докладе, подготовленном бюро переписки министерства торговли США, 10 лет назад — летом 1967 года — население планеты составляло 3,5 миллиарда человек.

Несмотря на рекордный прирост населения в абсолютном выражении, его темпы за последнее десятилетие впервые снизились и составили в целом для земного шара 1,9 процента.

САН-ХОСЕ. Диктаторский режим Сомосы усиливает репрессии против гражданского населения Никарагуа. Как сообщается, солдаты национальной гвардии арестовали еще 30 человек, обвинив их в принадлежности к Фронту национального освобождения имени Сандино. Два человека были убиты в рабочих кварталах Мангуа.

ТОКИО. Здесь состоялся массовый митинг протеста против объявленного властями плана сокращения учителей в муниципальных общеобразовательных школах японской столицы. В нем приняли участие 8.000 преподавателей.

## Техпрогресс и пятилетка

# СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД

### АСУ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА — 10 ЛЕТ

**АНГАРСКИЙ** электромеханический завод в настоящее время выпускает низковольтные комплектные устройства (НКУ), автоматические выключатели и товары народного потребления. Сама продукция вызывает необходимость существования различных схем организации и управления, особенно в конечной стадии производства, ибо НКУ являются индивидуальными изделиями, изготавливаемыми по проектным заданиям разового применения в производстве. Автоматические выключатели и товары народного потребления можно отнести к изделиям серийным.

Нетрудно в этом случае понять, что процессы изготовления деталей, складирование комплектующих собственной выработки и покупных, раскрой материалов, учет движения материальных ценностей, инструментальное обслуживание, энергетическое и механическое хозяйство, учет кадров и рабочего времени, начисление заработной платы и нормирование труда, планирование экономической деятельности, подготовка кадров и культура производства, сбыт и реализация продукции, управление качеством могут быть централизованы.

К разработке автоматизированной системы управления предприятие приступило с 1968 года совместно с кафедрой электронной и вычислительной техники Иркутского политехнического института. В 1970 году была сдана в промышленную эксплуатацию первая очередь АСУП, а в 1974 году — вторая очередь. Поэтому если говорить о сегодняшнем состоянии внедрения автоматизированных систем и подсистем управления, то нетрудно заметить, что в

первую очередь они внедряются там, где производство имеет наибольшие потери.

Так, основной причиной разработки АСУ АЭМЗ явилось крайнее неудовлетворительное состояние по обеспечению производства НКУ покупными комплектующими (до 30 процентов изделий постоянно находились в сборочном цехе, занимая производственные площади, создавая хаос в процессе производства). Системный анализ этого вопроса привел к необходимости серьезно перестроить всю систему управления производством низковольтной аппаратуры, начиная с этапа согласования проектных заданий на изготовление НКУ заводом-изготовителем.

Решение этой проблемы не могло базироваться на существующих традиционных методах, что и привело к использованию методов системного подхода и вычислительной техники. Именно этим можно объяснить смещение акцента в сторону применения вычислительной техники на стадии обработки проектной документации.

Перед нашим заводом на ближайшее десятилетие стоит задача активного наращивания производственных мощностей при условии резкого повышения производительности труда. Так, перспективным планом развития предполагается увеличение объемов производства до 1990 года с 40 млн. рублей до 600 миллионов с ростом выработки на одного работающего с 9 тысяч до 44 тысяч рублей в год.

Будут строиться и вводиться новые производственные мощности, меняться формы

организации и методы управления, совершенствоваться процессы производства. В этой связи особая роль отводится вычислительной технике, системному подходу, методам непосредственно цифрового управления технологическими процессами, развитию систем автоматизированного проектирования.

Сегодня роль и значимость вычислительной техники настолько велика, что функционирование многих предприятий практически без нее немыслимо. Однако по сей день не решены вопросы централизованного обеспечения бумагой, магнитной лентой, перфолентой, перфокартами и запасными частями. Нам кажется, правильным было бы считать эти материалы наравне с технологическими, идущими на производство продукции, и добиваться включения их в нормы расхода материалов. Тогда при сохранении общей системы материально-технического снабжения и нормирования расхода материалов будет создаваться безусловное обеспечение материалами вычислительных процессов на предприятии.

На примере нашего завода можно убедиться в том, что вычислительная техника и АСУ стали важнейшими инструментами при функционировании предприятия. Создано функциональное подразделение с численностью персонала 130 человек. Такие специальности, как математик, программист, оператор, надежно вошли в список профессий завода. Отдел неоднократно занимал классные места в социалистическом соревновании среди коллективов завода. Без участия спе-

циалистов отдела не обходится ни одно крупное организационное или техническое мероприятие. Это подчеркивает не только возросшую роль новых методов и технических средств, но и главное — наличие на заводе коллектива специалистов, способных решать самые сложные задачи в управлении производством на высоком научно-техническом уровне. Это инженеры-математики М. М. Гнетов, Л. А. Большаков, Т. И. Гундобина, электроники В. С. Зак, А. В. Юрьев, В. С. Липашинов, операторы Ф. А. Утяшева, Л. Л. Киселева, В. А. Малинина, Л. Мишина, О. А. Федина и многие другие.

Результаты деятельности этого коллектива неоднократно публиковались в местной и центральной печати, а статья в газете «Правда» от 9 мая 1978 года «Стала АСУ конструктором» привлекла к нам внимание специалистов всех областей народного хозяйства. На проходившем в сентябре нынешнего года совещании проектных институтов и заводов-изготовителей НКУ специалисты из Москвы, Ленинграда, Киева, Новосибирска, Свердловска, Харькова высоко оценили разработки завода и заключили договоры на совместное проведение многих работ и заимствование опыта электростроителей.

Следует отметить и тот факт, что мы работали и работаем не в изоляции, список организаций, участвующих совместно с нами на различных началах в разработках, непрерывно пополняется. Так, в настоящий момент мы достаточно эффек-

тивно сотрудничаем с такими организациями, как Иркутский политехнический институт, Ивановский энергетический институт, Киевское отделение Тяжпромэлектромеханического завода, институт математики АН БССР (Минск), институт клинической медицины СО АМН СССР (Новосибирск).

Успешное внедрение на заводе задач АСУ открыло необычайные горизонты для творческого поиска специалистов завода. Назрела необходимость в тиражировании большинства работ на родственные предприятия. В этой связи остро встает вопрос о создании при заводе научно-конструкторского подразделения. С 1973 года функционирует и развивается научно-исследовательский институт. Завод практически стал испытательным полигоном новых прогрессивных методов в конструировании, технологии и организации производства. Отрадно отметить, что отдел АСУ занимает в вопросах совершенствования производства одну из главных позиций.

Сегодня, в день своего десятилетия, это подразделение доказало свою зрелость, способность решать актуальные задачи производства. Это видно по динамике экономии и эффекту от применения вычислительной техники на АЭМЗ. Так, если в 1971 году прирост прибыли от внедрения АСУ на заводе составил всего лишь 64,7 тысячи рублей, то в прошлом году эта цифра равнялась 400 тысячам рублей. И если экономический эффект в 1971 году составил 103,6 тысячи рублей со знаком минус, то уже в прошлом году экономия исчислялась в 144 тысячи рублей. В перспективе эти показатели будут еще более высокими.

**О. ЖИЛИН,**  
начальник отдела АСУ электромеханического завода.

## ОБЛАСТНОЙ РЕЙД ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ



В № 238 нашей газеты был опубликован материал о сборе и сдаче металлолома на строительной площадке завода БВК. Сегодня рейдовая бригада рассказывает о том, как обстоят дела на ТЭЦ-9, заводе вентзаготовок, стройплощадке УПТК объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и территории Вторчермета.

Следующий маршрут рейдовой бригады пролегал по территории ТЭЦ-9 (директор предприятия В. М. Боровских). Здесь задолженность по сдаче лома составила за 10 месяцев 201 тонну. Место сбора и хранения лома и отходов черных металлов на ТЭЦ не обозначено. На площадке около здания котельного цеха металлолом хранится в беспорядочном состоянии — не рассортирован по видам, на месте хранения лома устроена свалка производственного мусора (изоляция, щебень, земля, бумага). Влезаем на ТЭЦ-9 оборудованная отгрузочная площадка. В тот день здесь лежало без движения около 20 тонн металлолома. А всего же на день проверки на станции его было 50 тонн.

На заводе вентиляционных заготовок (директор В. Л. Полчанский) задолженность по

сдаче лома черных металлов за 10 месяцев — 52 тонны. Металлолом в виде непригодной вентиляции, пустой бочкотары на прилегающей территории за забором более двух лет не сдается во Вторчермет, ржавеет, все заросло бурьяном.

Необходимо заметить, бочек здесь валяется около 100 штук. И все они с остатками краски до 30—50 процентов объема. Несложные подсчеты покажут, во что обходится подобная расточительность и сколько рублей просто выбрасывается на свалку. Тут же устроена свалка отработанных автозапчастей, принадлежащих соседнему автохозяйству АМУ Востоксисбентхмонтажа. Кроме того, указанная территория отведена под склад (без всякого укрытия) готовой продукции, без предварительной очистки ее от металлолома.

Еще по пути на АЭМЗ мы побывали там, где развернулась строительная площадка УПТК «Ангарскнефтеоргсинтез». Любопытную картину увидели мы! Здесь когда-то стояло здание цеха газосиликатных плит. Участок ликвидировали, ветхое здание цеха СМУ-7 разрушило. И теперь здесь уже всюду ведутся строительные работы (заказчик — УПТК объединения), а среди всего этого

мусора до сих пор как упрек бесхозяйственности и равнодушию ответственных лиц громоздятся перевернутые многотонные бункера и другое отжившее свой век оборудование. Всего около 20 тонн. Ни одна из названных организаций не собирается убирать и сдавать этот лом во Вторчермет.

Одновременно рейдовая бригада проверила состояние переработки и отгрузки легковесного металлолома в Ангарском цехе Вторчермета. На территории цеха, вокруг здания пресса скопилось около 800 тонн металлолома. Из-за неудовлетворительного состояния пресса лом не перерабатывается и не отгружается заводам-потребителям, годами лежит, ржавеет. Подъездных путей для разгрузки металлолома явно недостаточно. Содержание дорог не соответствует элементарным нормам техники безопасности для подъезда автотранспорта.

Когда этот материал готовился в номер, городской комитет народного контроля рассмотрел итоги рейда и принял решение, обязывающее генподрядное СМУ-6 совместно с субподрядными организациями до 1 декабря навести на стройплощадке завода БВК порядок со сдачей металлолома, назначить ответственных. Это требование касается и ТЭЦ-9, и завода вентзаготовок, и УПТК нефтехимиков (начальник М. Б. Шинайко).

Рейдовая бригада: Н. НОС-КОВ, заместитель председателя городского комитета народного контроля; И. ПЕТРОВ, уполномоченный Вторчермета; А. ПОПОВ, инструктор ГК ВЛКСМ; А. ГРАФОВ, корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

## ТОВАРЫ — НАРОДУ

В дни работы совещания в областном Доме техники была открыта выставка товаров народного потребления, представленных фирмой «Байкал», Иркутским радиозаводом, трестом Братскжелезобетон. На стендах выставки демонстрировались изделия ангарских предприятий.

В экспозиции завода бытовой химии кроме популярных у покупателей товаров, таких, как ап-

## ПОЛЬЗУЮТСЯ СПРОСОМ



претирующее средство «Айсберг-2», чистящее средство «Блеск-3», пластилин, изделия из пластмасс, были представлены и новинки, которые в ближайшее время появятся на прилавках магазинов. Это — универсальное чистящее средство «Жемчуг-2», средство для заделки щелей полов, плитусов и оштукатуренных поверхностей — «Карболат».

Следует отметить, что коллектив завода бытовой химии награжден дипломом Иркутского облисполкома и областного совета НТО.

**А. МАКЕКО.**

На снимках: демонстрируются изделия Ангарской швейной фабрики; экспозиция керамического завода; новая продукция завода бытовой химии. Фото автора.



# НЕ ЖАЛЕЯ ТЕПЛА СЕРДЕЧНОГО

ВОСПИТАТЕЛЬ — КАЖДЫЙ ИЗ НАС

Родители, дети которых падали в детский сад № 21, считают, что им очень повезло. Здание детского сада утопает в зелени, яркие цветы на клумбах делают его похожим на настоящий сад. Голубые веранды украшены туесками, кашпо из боресты, рядом — пенки, покрытые мхом.

Зимой малышек здесь встречают разнообразные снежные скульптуры. Весной далеко вокруг детского сада слышен чудесный аромат сирени. Внутри здания — мягкие тона побелки, интересное оформление помещений групп.

Для родителей здесь оформлены специальные уголки: «Все начинается с детства», «Вместе с вами», где собраны советы великих педагогов — Сухомлинского, Макаренко, Ушинского. А вот альбом с надписью «Эстафета добрых дел», в нем благодарности тем родителям, которые стараются чем-то помочь детскому саду.

Ребятишки в этом детском саду знают множество стихов, загадок, прибауток. Воспитатели стараются развивать память у детей в различных играх. Такие воспитатели, как Людмила Ивановна Циляева, Вера Сергеевна Корешкова, Ольга Ивановна Зеленина и Тамара Романовна Шевченко, постоянно ищут новые формы и методы воспитания, совершенствуют свое педагогическое мастерство.

Характерная черта этих воспитателей, — говорит заведующая детским садом Александра Михайловна Борщова, — методическая грамотность, творческий подход к работе, ответственность. Первыми помощниками воспитателей стали няни Ирина Дмитриевна Скворцова, Антонина Сергеевна Щербинина и молодые работницы Гая Тимофеева и Оля Коваленок.

Все свои знания, умение вкладывают они в общее дело. Оля Коваленок с отменным вкусом оформляет веранды, помогает выпускать стенгазету. Мария Ильинична Космач — умелая рукодельница, мастерски обшивает кукол. Людмила Михайловна Евдокименко, работающая в детсаду уже 18 лет — со дня его основания, сможет заменить и няню и воспитателя. Приветливая, ласковая, она пользуется всеобщей любовью ребят. В коллективе ее зовут «наш агроном». Это ведь ее рук дело — огород для детей. А ландыши, которые она бережно перенесла из леса, цветут в детском саду уже второй год.

Анна Дмитриевна Мосина тоже из старейших работников, настав-

ник молодежи. И как не рассказать еще о двух людях этого интересного, трудолюбивого коллектива — о поваре Лидии Кузьминичне Кодоловой и дворнике Анастасии Евграфовне Абрамушкиной. У Лидии Кузьминичны большой опыт работы, она знает множество всяких «вкусных» секретов. Товарищи по работе ее очень любят, в трудную минуту она всегда подбодрит веселой шуткой, умеет утешить в беде.

Анастасия Евграфовна прилагает много сил, чтобы на участках детсада был образцовый порядок. Она высаживает цветы, пропалывает газоны.

Коллектив у нас дружный, — рассказывает заведующая А. М. Борщова. — Люди подобрались душевные, отзывчивые. Здесь каждый болеет за общее дело, к работе относится ответственно. Много ударников коммунистического труда. В 1977 году мы стали победителями соревнования среди детских учреждений строительства. Во втором квартале этого года получили переходящее красное знамя. Стараемся, чтобы наши дети росли крепкими, здоровыми. У нас самый низкий уровень заболеваемости, ведем работу по профилактике заболеваний, много внимания уделяем физическому воспитанию детей. Одно из наших воспитателей, В. С. Корешкова, ведет большую работу по теме «Совершенствование основных движений детей через подвижные игры».

Для родителей мы регулярно читаем лекции, проводили недавно родительскую конференцию, выпускаем для них газету. Наш коллектив принял участие в городском смотре по физическому воспитанию детей.

Нужно сказать, что и сама заведующая детским садом № 21 А. М. Борщова — активный лектор, выступает с лекциями на темы «Поэзия Людмилы Татьяничевой», «Об этике». Членом лекторской группы является также и музыкальный работник Татьяна Ильинична Шумакевич.

Интересные люди разносторонних знаний, с широким кругозором работают в этом коллективе. Дело свое — воспитание детей — они горячо любят. Потому и называют этот коллектив творческим, что не останавливается он на уже сделанном, уже известном. Каждый человек отдает здесь все силы единому, общему для всех делу. Потому и радуются родители, дети которых приходят в детский сад № 21.

Н. ПОЗДНЯКОВА,  
заведующая детсадом № 47.

«В ноябре 1978 года у наших родителей — Сергея Демьяновича и Матрены Дмитриевны Яковлевых — 60-летие супружеской жизни. Мы, их дети, хотели бы через газету выразить им слова сыновней благодарности и поздравления.

Дорогие, милые наши родители! Мы, ваши дети, родились в разные времена: одни на заре Советской власти, другие — в двадцатые годы, а третьи — в тридцатые. Пережили разные судьбы, уже сами воспитали или воспитываем своих детей и внуков. Трудимся на самых различных участках работы. Но всех нас объединяет одно — беспредельная благодарность вам за все то, что вы сделали для нас. Несмотря на большие трудности и лишения, труд и дети для вас всегда были на первом плане. Мы знаем, что у вас было очень много бессонных ночей, когда вы мучительно искали выход из тяжелейших моментов жизни. Мы помним омытый вашими слезами кусок хлеба, разделенный между нами. Забывая о своем личном благополучии, вы всегда проявляли родительскую заботу о нас. Вы для нас были и будете всегда примером добросовестного отношения к труду. И конечно же, мы постоянно учились у вас



строить правильные взаимоотношения в семье, воспитывать своих детей, создавать уют, взаимную заботу и благоприятный для жизни и работы климат. Мы теперь знаем, каким нужно быть человеком, чтобы отметить 60 лет супружеской жизни.

Спасибо вам за вашу жизнь, за ваши добрые дела! Сердечно поздравляем вас с этим замечательным для всех нас юбилеем и желаем долгих лет жизни на радость всем нам.

Ваши дети.

## «ЗА ЖИЗНЬ, ЗА ХЛЕБ — СПАСИБО!»

Вот такое письмо получила редакция от детей Матрены Дмитриевны и Сергея Демьяновича Яковлевых. 60 лет прошли они рука об руку вместе по жизни.

Мы в гостях у Яковлевых. В их небольшой однокомнатной квартире всегда светло. Светло от того, что здесь частые гости — дети, внуки, правнуки, сюда часто звонит почтальон, приносит письма, телеграммы. Дети приходят в свои счастливые дни и в ненастье, как и прежде, прикоснуться к теплым рукам матери, услышать добрый совет отца.

Пожились они 18 ноября 1918 года. Жили они в ту пору в селе Верхний Ольшанец Яковлевского района Белгородской области. А поженились при весьма необычных обстоятельствах. Матрена Дмитриевна вначале раздумывала: стоит ли рассказывать о событиях тех дней, а потом махнула рукой, авось не осудят люди. И пока она рассказывала, Сергей Демьянович слушал вместе с нами, по его суровому лицу пролегли добрые морщины, улыбкой потеплели глаза...

— Время-то трудное было, — рассказывает Матрена Дмитриевна. — В селе только Советская власть установилась, а в аккурат в начале восемнадцатого пришел с николаевской войны Сергей. Сам он из бедных крестьян, состоял в комитете бедноты. Винтовки им дали, чтоб, значит, защищать родную власть, белые-то вот они, рядом, рукой подать. А уж ближе к осени, как и полагается, решили пожениться. Мы-то с ним пришли к согласию, да не нам решать. Батя мой воспротивился. Не захотел отдавать за батрака, за голь перекатную... Дважды засылал сватов Сергей Яковлев — и дважды получал отказ. А тут, как на грех, другие сваты понаехали, невеста-то видная, опять же приданое приманивает — дочь зажиточного крестьяни-

на. А Сергею что приданое? Ему она, Матрена, нужна. Вот тогда решился Сергей «с боем» взять свою невесту. Прямо с винтовкой пришел в дом к будущему тестю, сел у порога и заявил: не выйдешь из дома, пока не дашь нам с Матреной благословения! Что делать? Покрутился мужик и согласился.

А сам после снятия «осады» — в сельсовет с жалобой. Мол, примите меры. Председатель жалобу принял, но мимоходом заметил: «За кого отдаешь дочь свою, за кулака, который приехал на фэстоне сватать? Так в скорости мы их прижмем, как классовых врагов. Так что думай, Дмитрий...»

Вот так и сыграли свадьбу в далеком восемнадцатом году. Сергей — парень работящий, старательный. А тут как раз время подошло — колхозы стали организовываться. Первыми записались и поднимали колхозное дело Яковлевы. Дети пошли, шестерых вырастили.

— В году в тридцать восьмом поехал Сергей Демьянович в Сибирь по вербовке, — продолжает Матрена Дмитриевна. — А через год я и сама к нему. Собрала всех, а сама все думаю: как же жить там будем? Что говорить, по-всякому пришлось. Разве обо всем расскажешь! Но ничего, выжили...

В Великую Отечественную почти вся семья Яковлевых работала на оборонном предприятии. Старший сын Василий трактористом, несколько раз подавал заявление с просьбой отправить на фронт. Отказывали. И здесь требовались люди, кому-то нужно было ковать оружие. Последний раз его вернули на завод прямо из строя, со двора военкомата.

29 лет отдал Сергей Демьянович авиационной промышленности. Он награжден двумя медалями за добросовестный труд.

Сейчас из шестерых детей трое уже на пенсии. Старший Василий, 1919 года рождения, много лет проработал в Белгороде шофером в аэропорту. Татьяна Сергеевна ушла на заслуженный отдых с нефтеперерабатывающего завода. Анна Сергеевна — ветеран труда одного из предприятий города. Все они, несмотря на пенсионный возраст, продолжают работать. Средний, Петр, — машинист электровоза; Кузьма — партийный работник, много лет проработал в тресте Востокхиммонтаж, в настоящее время в управлении автотранспорта строительства. Нет сегодня среди них лишь сестры, безвременно погибшей.

В семье Яковлевых 12 внуков, 9 правнуков, четверо являются членами КПСС, шесть человек награждены правительственными наградами. В этой большой славной семье есть художник, геолог, фармацевт, шофер, партийные и профсоюзные работники, офицер, солдат. А для матери, Матрены Дмитриевны, и отца, Сергея Демьяновича, нет выше счастья, как счастье их детей, внуков и правнуков, для которых они на своем веку, и в самое трудное время, очень много потрудились.

— Дай бог нашим детям таких детей, как у нас, — говорит Матрена Дмитриевна. — Мы счастливы, постоянно чувствуем их большую заботу о нас, стариках. Часто у нас бывают внуки, часто пишут, присылают деньги. А много ли нам со стариком надо? Теплое слово дороже всяких подарков да сознание, что все дети пошли по правильному пути. Вот в этом главная радость наша...

А. ХАМЗИН.

На снимке: Сергей Демьянович и Матрена Дмитриевна Яковлевы.  
Фото автора.



♦ НАВСТРЕЧУ СЛЕТУ НАСТАВНИКОВ  
ОБЪЕДИНЕНИЯ «АНГАРСКИНЕФТЕОРГСИНТЕЗ»

Анна Макаровна Силина — лаборант цеха 43/44 завода гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». За 14 лет работы она досконально изучила «точную» профессию лаборанта, помогала и помогает молодежи, приходящей в цех.  
На снимке: А. М. Силина со своими молодыми помощницами Мариной КраснOLEГОВОЙ и Мариной Карповой.  
Фото В. МАКСУЛЯ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 5 декабря
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00-«Время». 8.40-Утренняя гимнастика...

писателем Ч. Айтматовым». 16.30 - «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 - «По музеям и выставочным залам»...

18.45-«Алкоголизм». Беседы врача. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.15-Цв. тел. «Товары для народа»...

13.45-«Фильм-детям». «Тайственный остров капитана Немо». Художественный фильм...



Коллектив Витебского коврового комбината имени 50-летия БССР изыскивает новые возможности для совершенствования своей продукции...

СПОРТ

НА АНГАРСКОМ ЛЬДУ

КОНЬКИ

В Ангарске прошли Всесоюзные соревнования по конькобежному спорту на приз СК «Ермак». С 1973 года они стали традиционными.
В первый день соревнований погода не баловала спортсменов...

Ю. СЕРЕГИН,
председатель СК «Ермак».

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА
ЧЕМПИОНАТА СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ КЛАССА «А» ВТОРОЙ ГРУППЫ (восточная зона).

Table with 8 columns: № п-п, Команда, И, В, Н, П, Ш, О. Lists teams like SKA (Novosibirsk), Rubin (Tyumen), etc.

СВОБОДНО ОБРАЩАЮЩИЙСЯ ЗАЕМ

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года выпущен сроком на 20 лет — с 1 июля 1966 по 1 июля 1986 года.
Заем выпускается отдельными разрядами по 100 млн. рублей в каждом.

Ф. ТОЛСТИХИНА,
заведующая центральной сберкассой № 7690.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проект Карла Маркса, 41, редактор — 2-82-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-81-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-83-38, отдел промышленности и общественной жизни — 2-84-53, отдел культуры, писем и быта — 2-85-77, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-85-31, корректоры и типография — 2-20-08.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ! Современная мода для женщин предлагает прямой, трапециевидный, полуприлегающий силуэты одежды.

В мужской одежде костюмы классического стиля не претерпели особых изменений и предлагаются в основном в качестве выходной одежды.

Услуги по пошиву легкого платья предлагают ателье «Мечта», «Людмила», «Ярославна», «Аленушка», «Элегант» и др.

В ателье «Людмила» можно сшить предметы женского туалета: граци, бюстгалтеры, пояса.

К услугам мужчин ателье «Соболь», «Рубин», «Элегант» и ателье женской одежды, где можно произвести художественную штопку или штурку изделий.

В повседневных заботах не забывайте о том, что близятся новогодние праздники. Спешите своевременно подготовить нарядную одежду.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН! Мастерская по ремонту кожгалантерейных изделий принимает в срочный ремонт сумки, портфели, чемоданы, зонты.

К СВЕДЕНИЮ ЖЕНЩИН! Продолжается запись на дневные и вечерние курсы кройки и шитья, художественного вязания.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН! Ваше торжество, свадьбу, банкет, новогодний вечер может обслужить вокально-инструментальный ансамбль в количестве 5 человек.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН! Музыкальный салон бытовых услуг дополнительно объявляет набор детей и взрослых для обучения игре на инструментах: фортепиано, аккордеоне, баяне, гитаре.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Заводу требуются на постоянную работу: автослесари, грузчики, упаковщики, плотники, токари, фрезеровщики, слесари, конструкторы, мастера, прессошники, технологи, нормировщики.

Ангарскому филиалу срочно требуются: токари 3-6-го разрядов, слесари механооборочных работ 3-6 разрядов (со сдельно-премиальной оплатой труда), фрезеровщики 3-6-го разрядов (со сдельно-премиальной оплатой труда).

Кино

«МИР» — Жандарм женится (широкоформатный, цветной, Франция, по заявкам кинозрителей). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ПОБЕДА» — Странная женщина (2 серии, «Мосфильм», цветной). 10, 12, 16, 18-15, 21-20.
«ОКТАБЕРЬ» — Исчезновение. 15, 17, 18-10 (удл. — Время, вперед), 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пропавшая экспедиция (2 серии). 16, 19.
«ПИОНЕР» — Принцесса подводного царства. 10, 12, 13-40, 15-30, Скажи, что любишь меня. 17-20, 19, 20-30.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Журавль в небе. 15, 17, 19, 20-40 (удл.). Верхнее фойе — Где ты, Багира? 15-10.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Странная женщина (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. Зал «Восход» — Добро пожаловать! или Посторонний вход воспрещен. 10-10, 13-30, 15-10. Легкая жизнь. 11-50, 16-50, 18-30, 20-10.
«ГРЕНАДА» — Последний выстрел. 12, 16, 18, 19-30 (удл. — Столица БАМа), 21-30. Гариб в стране джунглов. 10, 14.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Вторая истина. 15, 17.

ХОККЕЙ

2-3 декабря хоккеисты «Ермак» встречались на льду с красноярским «Соколом». Первый поединок выиграли хозяева поля — 9:2. Второй закончился со счетом 2:2.

Зимний стадион «Ермак» Чемпионат СССР по хоккею с шайбой, класс «А».

ХОККЕЙ
8-9 декабря
«Ермак» «Спутник»
Ангарск Нижний Тагил
Начало в 19 часов.

Утерянное удостоверение серии АА3 № 731094 на имя Еремина Валерия Константиновича считать недействительным. (2514)

Утерянные водительское удостоверение ВС серия ААЛ № 049006 и техталон № ААО 112066 на имя Кустова Михаила Николаевича считать недействительными. (2520)

Руководство, партбюро, рабочий комитет и коллектив автобазы № 5 выражают соболезнование Затрутной Валентине Михайловне, родные и близкие по поводу трагической смерти мужа и отца, участника Великой Отечественной войны, старейшего работника ЗАТРУТНИНА Иннокентия Александровича.